



北京大兴区2例确诊病例 病毒为英国发现的新冠病毒变异株

北京1月19日新增7例本土新冠肺炎确诊病例,大兴区所有人员原则上禁止离京

聚焦疫情防控

北京市卫生健康委20日通报,1月19日0时至24时,北京市新增7例本土新冠肺炎确诊病例,无新增疑似病例和无症状感染者;无新增境外输入确诊病例、疑似病例和无症状感染者;治愈出院2例。

新增确诊病例中,有6例来自北京市大兴区天宫院街道融汇社区,另一例来自北京市顺义区北务镇南辛庄村。

相关部门已对上述确诊病例开展流行病学调查,并按要求落实管控措施。

北京市卫生健康委提示,当前北京市疫情防控形势依然严峻复杂,广大市民应继续增强防护意识,非必要不出京、非必要不出境、非必要不聚集、不要前往境外和国内中高风险地区旅行。如近14天去过涉及大兴区已公布的病例轨迹相关地点及中高风险地区,要及时向单位和社区报告,主动前往辖区组织的核酸检测地点,按照社区要求进行核酸检测,落实相关防控措施。

北京市大兴区新冠肺炎疫情防控工作领导小组20日发布的从严从快从紧抓好疫情防控措施提出,开展全员核酸检测和症状排查,全区所有人员原则上禁止离京,如需出京,按照“谁审批谁负责”的原则,持3日内核酸检测阴性证明。

北京市疾控中心20日通报,大兴区2例确诊病例病毒为英国发现的新冠病毒变异株。

变异病毒导致的疾病特征和临床表现没有出现新的变化

首都医科大学附属北京地坛医院院长金荣华表示,目前北京地坛医院收治的大兴区局部聚集性疫情确诊病例,与境外输入确诊病例、顺义等地确诊病例的救治方案基本相同,均采用中西医并重的方法进行治疗。根据现有统计,变异病毒导致的疾病特征和临床表现没有出现新的变化。

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,2021年1月19日,北京市疾控中心对1月17日大兴区报告2例本地确诊病例的新冠病毒样本,进行了全基因组测序和分析。结果提示,2例病例病毒均属于L基因型欧洲家系分支1(B.1.1.7),与英国发现的新冠病毒变异株高度同源。经中国疾控中心复核,认为2例确诊病例病毒为英国发现的新冠病毒变异株,感染来源初步判断为境外输入。

作为新冠肺炎定点医院,北京地坛医院对每个病例详细询问流行病学史,并实行分区域收治,明确共同生活和共同环境的病例可同室收治,不同流行区域或不能确定流行病学归类的病例单间收治。针对家庭聚集和儿童病例的情况,加强对患者的关爱,对儿童病例和有基础疾病的病例,坚持多学科共同讨论确定治疗方案,实施一人一策的治疗;对所有病例坚持中西医并重,中医100%参与救治,根据病情变化,每日辨证,及时调整方药,确保救治效果。

截至1月19日24时,北京地坛医院累计收治大兴区局部聚集性疫情相关病例11人,其中男性7人,女性4人;年龄

北京市疾控中心20日通报,大兴区2例确诊病例病毒为英国发现的新冠病毒变异株。根据现有统计,变异病毒导致的疾病特征和临床表现没有出现新的变化。

最大的64岁,最小的9岁,平均年龄40岁;其中10例为确诊病例,8例普通型,2例轻型,另有1例无症状感染者。

据介绍,目前在院的10个确诊病例无重症、危重症,每日专家组对具有合并症或存在其他疾病加重风险的病例进行筛查分析,及时调整治疗措施。金荣华说,医院也做好了收治重症危重症病例的准备,已制定重症和危重症病例诊疗预案,确定了收治区域,备好了设备物资,所有抢救设备已调试至随时可用,相关人员安排到位,保障对于重症病例的及时发现和有效治疗。

大兴5个社区实施严格封控管理 2.4万余人居家隔离

北京市大兴区委副书记、区长王有国在20日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上通报,1月19日0时至24时,北京市大兴区新增本地确诊病例6例,目前已对天宫院街道的融汇社区、天宫院社区、天宫院中里社区、天宫院南里社区、天宫院西里社区,共5个社区实施严格封控管理,涉及2.4万余人,全部居家隔离,足不出户。

据介绍,目前对北京市大兴区天宫院街道内除严格封控社区之外的其他社区,实施封闭管理,凭有效出入证明进出,社区居民非必要不外出,减少人员流动。区域内所有公共场所全部关停,必要的民生保障企业严格实行闭环管理,地铁、公交甩开天宫院站点运行。

王有国介绍,大兴区所有校外培训机构全部关停,中小学学生、幼儿园孩子一律居家学习生活。此外,紧急启用17个集中隔离点,对病例所在学校全体师生落实集中隔离。截至1月20日9时,已对北京教育学院附属大兴实验小学融汇校区1977名教职员工、学生及家属落实集中观察。共派驻60余名老师和医务人员进驻隔离酒店,做好健康监测、心理疏导等各项服务保障,确保师生、家长安全平稳度过观察期。

同时,对病例所在学校全体学生、教职工等全部进行鼻咽拭子、口咽拭子、肛拭子及血清检测,已完成1298人的采样工作,采集样本5192份。对该学校及周边2所教育机构的全体学生2087人、教职员工217人(除集中隔离人员外),全部落实居家观察措施。对位于天宫院等6个街道办事处范围内的其他中小学、幼儿园师生和家长开展核酸检测,目前已出结果203090人,结果均为阴性。

据新华社

图片新闻



1月18日,老人曹某被执勤人员绑在树上并遭辱骂。视频截图

石家庄市藁城区一老人执意外出 被绑在树上并遭辱骂 有关责任人被停职处理,公安机关已立案调查

近日,一则“石家庄藁城一老人执意外出,被执勤人员绑在树上并遭辱骂”的视频引发社会关注。

1月20日凌晨,河北省石家庄市藁城区南营镇政府发布情况通报称,1月6日,石家庄市藁城区全域调整为高风险地区,所有村庄社区均采取严格的防控措施。1月18日上午9时许,曹某要进入南营镇水范寨村买烟,遭到村内卡口执勤人员制止,曹某不听劝阻,执意要进入村内,执勤人员在村党支部书记闫某的指使下,将曹某绑在树上谩骂。

事件发生后,南营镇党委政府立即召开镇党委会,给予水范寨村党支部书记

闫某停职处理,并要求各村疫情防控人员引以为戒,坚决杜绝此类事件再次发生。目前,公安机关已经以涉嫌非法限制人身自由案立案调查。

对此,新华社发表评论称,高风险地区防控压力大,严格防控一刻也松不得。但越是这个时候,越要依法防控,注意方式方法,做好群众工作。动辄采取简单粗暴甚至“过头”措施,容易引起反感抵触,反而不利于争取群众积极配合,影响防控效果。依法防控,既不能松劲,也不能过头,当以此为戒,杜绝类似事件再次发生。

据央视、藁城发布等

立即评

“老人外出被绑树上” 非法手段无法达致抗疫目的

□蒋璟璠

强力抗疫,绝不等于野蛮暴力。越是不择手段,就越是给防疫添乱。

不管有任何理由,在大庭广众之下将一名老人“绑树上”示众侮辱,都是赤裸裸的违法行径。事发之后,公安机关明确表示,“以涉嫌非法限制人身自由案立案调查”,这最直接说明该事件的恶劣性质。特别需要说明的是,一线防疫人员,不管是政府公务员、网格员、志愿者等等,都是没有执法权的,更无权将人拘禁。若是遇到不配合防疫安排的个体,完全可以寻求警方的协助,而不是“仗着有理”胡作非为。

一个值得警惕的趋势是,在“应急战疫”的特殊背景下,某些地方基层权力急速扩张膨胀,更有甚者,变形、变质。其典型表现,就是对群众缺乏耐心和尊重,动辄恶言恶语、吆五喝六,惯用“杀鸡儆猴”敲打恫吓的那一套。

在本案中,村干部之所以指示把老人绑在树上,显然就是为了立威、为了“以儆效尤”。有了“防疫”的由头,一些“芝麻大的权力”也蠢蠢欲动起来,于是就变成了“官威”、变成了“威权”,变得不容丝毫触犯。

当然必须承认,在中高风险地区,现阶段“疫情防控”仍然是压倒一切的头等大事。但,“压倒一切”更多还是指向了“价值排序上的绝对优先”,而绝不意味着就可以“牺牲一切”“碾压一切”。执意违反防疫规定的老人,固然可恨可恶,也确有必要对之严加惩戒。只是,这整个过程,只能由执法部门按照正规程序来实现。村干部一行人法外设罚、滥用私刑,这纯属给基层防疫添乱,是给地方形象招黑。

任何时候,公民权利都不容非法剥夺,人格尊严都不容褻渎侮辱。